HERRAMIENTAS MATEMATICAS IIl - ESTADISTICA SEGUNDO PARCIAL

1-En los internados de una Universidad se ha determinado que el gasto
promedio mensual por uso de teléfono en cada una de las habitaciones es
de $15, con un desvio estandar de $1,2. Indique la probabilidad de que en
una muestra de 36 habitaciones el gasto promedio no supere la cantidad
de $14.

P(X<14) =0

2- El balance de las tarjetas de crédito de cierta firma comercial esuna
variable aleatoria que se distribuye normalmente con una media de $ 250
y un desvio estandar de $40. Se solicita que porcentaje de tarjetas tendran
un gasto que supere a los $300

P(x>300) =0,1056 lo que implicael 10,56 %

3- El balance de las tarjetas de crédito de cierta firma comercial esuna
variable aleatoria que se distribuye normalmente con una media de $ 250
y un desvio estandar de $40. Se solicita que porcentaje de tarjetas tendran
un gasto que sea inferiora los $300

P(x<300) =0,8944 lo que implicael 89,44%

4- El balance de las tarjetas de crédito de cierta firma comercial esuna
variable aleatoria que se distribuye normalmente con una media de $ 250
y un desvio estandar de $40. Se solicitaindique la probabilidad de que el
promedio de gastos de una muestra de 49 tarjetas no difieradel promedio
poblacional en més de $10

P (240< x < 250) =0,9098

5- Supdngase tener una poblacidn conformada por las edades de los
operarios de una fabrica automotriz, la que varia normalmente con una
mediade 34 afos y un desvio estandar de 4 afos. Indique la probabilidad
de que elegido un operario aleatoriamente, su edad sea menora los 28
anos

P(x<28)=0,0668

6- Indique la probabilidad de que un jugador de basquet falle exactamente
cuatro lanzamientos en 12 intentos independientes si se consideraque la
probabilidad de fallar en cada uno de los lanzamientos es constante e igual
a0,3.

P(x=4) = 0,2310

7- Determine la probabilidad de que en una muestra de 100 personas, por
lo menos 60 y no mas de 70 manifiesten su conformidad con cierta
propuesta legislativa, teniendo en cuenta que la proporcion poblacional de
los que estan de acuerdo con esapropuesta es de p= 0,64

P (59,5 <x < 70,5) = 0,7379

8- Un consultorio médico recibe en promedio 10 pacientes entre las 14 y
20 hrs.

Indique la probabilidad de que en ese horario un dia cualquieralleguenal
consultorio exactamente 6 pacientes

P(x=6) = 0,063

9- A la central teleféonicade una oficinade asuntos legalesllegan, en



promedio, 2 llamadas por minuto. Indique la probabilidad de que en un
minuto lleguen exactamente 2 llamadas.
P(x=2) =0, 2706

10- A un obraje llegan camiones de carga a razén de 2,8 camiones por
hora, indique la probabilidad de tenertres o mas camiones que lleguenen
un lapso de media hora.

P(x>=3)= 0,167

11- El gerente de un supermercado establece de acuerdo a los datos
registrados que, de 1500 clientes que acceden al establecimiento los dias
domingo, 925 de ellos realizan una compra que superalos $20. Indiquela
probabilidad de que un cliente que concurre el domingo al supermercado,
efectiie una compra que supere los $20

c) 0,6167

12- Una Empresa de aviacidon indica que, de acuerdo a sus estadisticas, el
14% de las personas que realizan reserva telefénicamente su pasaje no
concurre a tomarlo. Si para el vuelo de una avionetacon capacidad para 20
pasajeros, se recibieron 21 reservas telefdnicas, indique la probabilidad de
que todas las personas que concurran a tomar el avion realicen el vuelo.

c) 0,143

13- En una caja con 20 fusibles, tres de ellos estan defectuosos. Si se
examinauna muestra aleatoriade 5 fusibles, indique la probabilidad de
que de los cinco exactamente dos de ellos estén defectuosos

d)0,1315

14- El 2% de las cartas que se envian a cierta ciudad no llevan timbrado.
Postal correcto. Si se envian 300 cartas a dicho lugar ¢ Cuantas cartas sin
timbrado correcto espera encontrar?

c)6

15- Para el mismo ejercicio ant

erior, indique la probabilidad de encontrar
4 0 menos cartas con timbresincorrectos
a) 0,2823

16- Se toma una muestra de 49 monedas de una maquina para acuiiar
monedas. El espesormedio de las monedases de 0,22 cm con un desvio
estandar de 0,01cm. ¢Cudl esla probabilidad de que lamediade la
muestra se desvie mas de 0,005 de la media del

proceso?

c) 0,0004

17- Una Empresa dedicadaa la produccion de tubos, informa que, los
tobos de diametro de 2,00 pulgadas, varian normalmente con la mediaya
especificaday un desvio estandar de 0,01depulgada. Si Toda tuberia que
varie enmas de 0,03 pulgadas respecto de la media se considera



defectuosa, indique que porcentaje de la produccidn se pierde porfuera de
medidas.
a) 0,28%

18- Una Ferreteriade Ramos Generalesindicaque el 5% de las facturas de
venta presentan erroresya sea en las cantidades o en los codigos de los
materiales. Si se toma una muestra de 25 facturas de venta indique la
probabilidad de encontrar una o menos facturas con errores.

c) 0, 6423

19- En una clase de Estadistica con un total de 30 alumnosy entre los
cuales se encuentran 5 alumnos de nacionalidad extranjera, se debende
seleccionartres alumnos para realizar un estudio de campo. Sila eleccién
se realizade manera totalmente azarosa, indique la probabilidad de que
entre los seleccionados se tenga exactamente a dos de los extranjeros.

e) 0,061

1- es un grafico (la punta mas alta era en x=5.0, con valores de x0, 2.5, 5, 7.5 y ao y con valores
y: 0, 0.1, 0.2, 0.3, 0.4,, con una campana de gauss de distribucién normal donde hay que ver en
la grafica el valor al que esta la media:

5

2- la media de una distribucién hipergeométricaes:
n/N.k

3- en un modelo de tipo binomial, el estudio esta centrado en estudiar:
la probabilidad de cierta cantidad de aciertos en n ensayos idénticos

4- una empresaque suministra energiaeléctricavio que el consumo por hogar teniauna
distribucion normal de consumo promedio de 170Kw mensualesy un desvio estandar de 50 Kw.
Calcular la expresion estandarizadapara 175 Kw:

0.10

5- si la variable aleatoriatoma valoresde 0, 1y 2y sus P(x) correspondientessonde %,2/4 y %
respectivamente. Lamedia de la distribucidon sera:
1

6- en un banco hay un promedio de 4 personas por hora que concurren al escritorio de plazos
fijos. Para la proxima hora cual sera la probabilidad que concurran 2 personas?
0.5

7- el numero de accidentes en una esquinapor dia es de tipo:

Poisson

8-En la distribucion normal con mediay desvio estandar (DE), la expresion es:
Z=(x-media)/DE

9-en una ciudad la temperatura maxima en junio tiene una mediade 232 y DE de 52. Cual esla
probabilidad que alcance entre 232 y 2527?

0.655

10- si las variables aleatorias son ay 1y sus correspondientes P(x) 0.5y 0.5, la varianza sera?



0.25

11-cual esla expresion binomial?
P(x)=nCx.p*.q"®

12) la esperanzaes:
media=sumatoria(xi.Pxi)

13- cual esun método discreto?
c- Poisson, binomial y hipergeométrica

14- enuna distribucién normal, la probabilidad que una variable asuma un valor puntual es:
0

15- sila probabilidad de un banco de recibir cheques sinfondos es de 0.10, si recibe 10 cheques
cual es la probabilidad que dos de ellos no tenganfondos?
0.19

Si desearealizar una prediccion del nivel de ingresos de una familia enfuncion de la cantidad de afios de estudios
del jefe de hogar, deberiarealizar el siguiente estudio:
Un analisis de regresion.

Cual esla hipoétesis nulaenuna pruebade independencia:
Las variables consideradas sonindependientes

El estadistico de pruebade bondad de ajuste tiene:
Distribucion Chi cuadrado con (k-1) grados de libertad, donde K es la cantidad total de valores que tiene la distribuciéon
analizada

Lin e=studio de markseting == plantea analizar si existe relacian
entre 2l nivel educativo de los consumidores de peliculas
cimematograficas v el género de peliculas qus prefieren. En
wuna muestra de 150 espectadores == obruvieron las
siguisente=s resultado=:

GErero Primario Secundario |Universitario
Sidivel E. completo campleto Completo
Dirarma =] 8 12
Comedia 15 10 10
Ciencia 1 13 21
Ficcidan

Accidn 20 1= 17

Indique cual == la frecusencia esperada para los
espectadores con secundario completo que prefieren
peliculas de ciencia ficcidn, =i mo existiera relacidn entre =1
nivel educativo v genero de preferencia.

Justificacion: La respuesta correcta es 11,43, Tal como lo indica |3 farmula 15.7 de |a pag. 636 det texto de Berenson y Leving, las frecuencias esperadas para
cada celda se calculan como el producto entre 13 suma de renglones por 1a suma de columnas dividido el total de la muestra, En este caso: 49x35/150=11,43

La suma de cuadrados totales:
Puede dividirse enlavariabilidad explicada o debidaala regresion (SSR) y variabilidad no explicada asociada con el
error (SSE)

El método de minimos cuadrados es:
Una manera de obtenerlaecuacidon que mejorajustaalanube de puntos, justamente minimizando lasumade los
cuadrados de loserrores (o residuos)

El diagrama de dispersion es de amplia aplicacion en:
El andlisis de regresion



En la pruebade independencia, Cuantos grados de libertad tiene el estadistico de prueba?:
(C-1) (R-1)

Uno de los cuatro supuestos basicos que deben controlarse en el andlisis de regresion, entre otros se puede
mencionar:
Normalidad

El error estandar de la estimacidn, en una regresion, es:
La medidaandlogaala desviacion estandar

Se puede afirmar que el estadistico chi cuadrado para pruebas no paramétricas, Que valor seincluye en el
denominador?:
Las frecuencias absolutas esperadas

Un coeficiente de correlacion que tiende a -1 indica que:
Que la correlacionlineal esmuy altay negativa

Que indicala pendiente en una regresion:
El cambioenlavariable dependienteante un cambio enlavariable indpendiente.

Donde se ubica la zona de rechazo en una prueba ANOVA:
En losvalores mas elevados de lavariable de prueba

Cual esla hipoétesis nulaenuna prueba ANOVA:
Todas las medias poblacionales soniguales.

Cual es el nombre de la técnica matematica utilizada para determinarlos valores de BO y B1 en un analisis de
regresion:
Metodos de minimos cuadrados.

Se puede afirmar que el diagrama de dispersidn se aplica:
En el andlisisde regresion

El método de analisis de varianza se basa en:
El hecho de que hay una diferenciaentre los grupos solo silavarianzaintergrupos es mayor que lavarianzaintra-
grupos

A que hace referenciael concepto de SST:
A lasumade lasuma de cuadrados de laregresién maslasuma de cuadrados del error.

: tiene una ;_...L-Iarnn'u con media M=60 vy un desvio estandar, sigma = 10. Entances, el err tandar de la media para

s de t:| mafio 49 es:
RESPUESTA EIL EGIDA: 1,43

JUSTIFICACION: En este caso, sdlo es necesario aplicar la expresidn matematica del error estandar = sigma § raiz{ n) = 10/raiz(49) = 1,73,
que corresponde como opcidn correcta,

sayos, teniendo en cuenta que la

RESPUESTA ELEGIDA: 5,625

JUSTIFICACION: La opcidn correcta es "S.625", Este valor se obtiene aplicando la farmula de la varianza de la distribucidn binamial:
Wixl=nxpxg. En este caso n=30, p=2,25 v g=0,75, por lo gue el producto de estos factores arroja el valor indicado. El resto de las opciones

RESPUESTA ELEGIDA: 0,7734

JUSTIFICACION: Si analizamos la distribucidn de las medias de todas las muestras posibles gue de tamafio 25 se pusden formar, de
acuerdo con el Teorema del Limite Central, serd normal, con una media igual a la poblacional (S000 clientes) v un desvio estandar igual al
cociente entre el desvio estandar poblacional sobre la raiz cuadrada del tamafio de las muestras (en este casao, 25). El desvio estandar de la
distribucidn de las muestras, también llarmado errar muestral estandar sigma=500/sigmai25) =100. Por lo tanto, z=(5S075-5000)/100 = 0,75
v la probabilidad de gue la media de una muestra de tamarfio 25 fuere inferior a 5075 sera igual P{x<=5075) = 0,5+ P{z=0,751=0,776%. A
este concepto lo podermos ampliar en Texto Base de Berenson y Levine 9,2.2 de pag. 324



) "Una encuesta en EE.UU, indica que |a [:ll"l':l‘l:llhl‘l:u‘l gue un |‘|IJ|‘]:||‘]E|I‘||_| =F

Cor O La [:lr"l:l‘l:llhl‘l:n‘] |'.|IJI-' no sea 0.15. ._'_ i ndo |‘||u- es
10 estado 5 AZAros: 1

JUSTIFICACION: La opcidin correcta es DJE porgue Ia prubabllldad que 4 de |DS 10 sean liberales, se obtiene aplicando el Modelo Binomial

de la siguiente manera: P(x =4 )= 10C4* 0,30 ™~ 4 * 0,70 ™ 6, Entonces: Plx = 2 ) =0,20( 5e Iee. Combinatoria de 10 elermentos tormados

de 4 en 4 por 0,30 elevado a la cuarta potencia por 0,70 elevado a la sexta potencia ).

nen final de un curso « troduccic a estadistica, tenia distribucion normal
lar de media mu al qu :-lu_u-r:n-lu par i ohes promedio

JUSTIFICACION: La opcién correcta es 75,19, porgue debemos obtener el valor de la media muestral gue es superado por 2l 5% de las
medias muestrales. Sabemos que: £ = (xbarra & & ) f error estandar muestral. & su vez, el error estandar muestral es igual al desvio
poblacional sobre la raiz cuadrada de n. Siendo: xbarra=media muestral, é=media poblacional, é=deswio poblacional ¥ n=tamafio de la
muestra. El valor critico Z correspondiente a2 una probahbilidad 1- 0,05= 0,95 es 1,645, A continuacion planteamos los siguientes pasos:
Despejando xbarra obtenemos: xbarra = & + 2% (& f raiz de n ). A continuacidn, reemplazamos por los correspondientes valores: zharra = 73
+ 1,645 * (8 fraiz de 26 ). Resolvemos: xbarra= 75,19 . Por lo tanto, el 5% de las calificaciones promedio se encontraran por encima de
75,19,

posibles de igual tamado:

RESPUESTA ELEGIDA: n=100 , p = 0,5

JUSTIFICACION: La opcidn correcta es "n=100y p=0,60", Estos valores se obtienen al despejar las farmulas de la media v la varianza de la
distribucidn. Para la media encontramos que n.p=680 ¥ para la varianza que n.p.qg=4,9"2=24, Primero se despeja q=0,40 v yva puade
deducirse que p=0,60. Finalmente n=60/0,60 =100. Bibliografia: seccidn 7.5 texto de berenson v levine (Q9358)

B -(6.1)Una monec anza : .-":. e ) | ; ; 2 10 oportunidades se obtiene una cara. Si el obtener cara se considera
como acierto indigue dcua
RESPUESTA ELEGIDA: 1/3

JUSTIFICACION: La opcidn correcta es "1/3", Dado que |la proporcidn se obtiene con el cociente cantidad de éxitos/ cant. Ensavos. Por lo
tanto: 10/30=1/3. El resto de las opciohes no satisfacen ésta formula por lo que son invalidas,

tienen

JUSTIFICACIOMN: "La opcidn correcta es: [ 27,17; 22,82 ] porque, para construir un intervalo de confianza, calculamos las limites infarior v
superior correspondientes a dicho intervalo de la siguiente manera: LI = media muestral é z*desvio f raiz{n) v LS = media muestral
+z*desvio f raizin) El valor de z se conoce como el valor critico de la distribucidn v corresponde a una probahbilidad 1 é alfaf2. & un nivel de
confianza del 95% le corresponde z =1,96. Tenemos como datos: media muestral = 22 desvio =2 v tamarfio de la muestra (i) = 50
Calculamos los limites: LI = 238 - 1,96 * 2/ raiz{50) v LS= 228 + 1,96 *32 / raiz(50). Resolviendo: LI = 27,17 v LS= 38,33"

1man mue

JUSTIFICACIOMN: La opcidn correcta es 6,29, porgue debemos obtener el valor de la media muestral que supera al 95% de las medias
muestrales, Sabemos que: 7 = (xbharra & &) J-‘ error estandar muestral. & su vez, el error estandar muestral es igual al desvio poblacional

sobre la raiz cuadrada de n. Siendo: xbarra=media muestral, é=media prIaciDnalJ i=desvio poblacional v n=tamafio de |la muestra. El valor
critico Z correspondiente a una probahbilidad 0,95 es -1,645. A continuacion plantearmos los siguientes pasos: Despejando xbarra
obtenemos: xbarra = & + 2% (& f raiz de n ). A continuacian, reemplazamos por los correspondientes valores: =bharra = 7 & 1,645 * (0,5 f raiz
de 59 1. Resolvemos: xbarra= 6,29, Por lo tanto, el 95% de las medias muestrales se encontraran por encima de 6,89 onzas.

RESPUESTA ELEGIDA: 0.2651

JUSTIFICACION: La opcidn correcta es 0,2681 porque PiY¥=1) para lambda =0.4 se obtiene utilizando el Modelo Poisson de |a siguiente
manera: (e ~-0.4* 0.4 ~11/11=0.2681. Se lee: (e elevado a la -0.4 nor 0.4 elevado ala 11 sobre el factorial de 1.

imetrica, la distribucion de muestreo de la media sera : imadamente

JUSTIFICACION: La opcidn correcta es: Una estadistica de muestra que se utiliza para estimar el valor verdadero de un parametro
poblacional. porgque, de acuerdo a lo expresado en Estadistica Basica de Berenson- Capitulo 10- Pagina 344, existen dos tipos principales de
estimaciones: 1. Estimacion Puntual que consiste en una sola estadistica de muestra que se utiliza para estimar el valor verdadero de un
parametro de poblacidn. Por ejemplo, la media de la muestra, es una estimacion puntual de la media de poblacian. 2.



RESPUESTA ELEGIDA: 0,004

JUSTIFICACION: La situacion planteada puede ser resuelto con el modelo Binomial teniendo en cuenta que se trata de cuatro sensores,
con una probabilidad de gue cualguiera de ellos se descomponga de p=0,001. El sistema deja de funcionar si al menos uno de ellos falla
por lo gque tenemos que determinar la probabilidad de gue por lo menos uno de ellos se altere. P{x>=1) = 1 - P(x=0). La opcidn correcta es
la de 0,004, las otras son evidentemente elevadas.

e toman mu as de tamafio

JUSTIFIC_ACIQI:\I: La opcian correcta es: 0,275 porgque el error estandar muestral surge del siguiente calculo: | &

; : c;‘rlztn))*((N—n);‘(N—
1), A continuacian, reemplazamos por los correspondientes valores: (2 fraiz(36) 1 /(200 -36 ) /(200 - 111 =(2 /61 /(164 /f
0,275,

ade 0ald,y se obtuvo un promedio de 7.

RESPUESTA ELEGIDA: 5.73-7.32

JUSTIFICACIOMN: "La opcidn correcta es: [ 6,78; 7,82 ] porgue, para construir un intervalo de confianza, calculamos los limites inferior v
superior correspondientes a dicho intervalo de Ia siguiente manera: LI = media muestral é z¥desvio f ralz(n) y LS = media muestral
+z*desvio f raiz(n) El valor de z =g conoce como el valor critico de la distribucidn v corresponde a una probahilidad 1 & alfaf2. & un nivel de
confianza del 99% le corresponde z =2,576. Tenemos como datos: media muestral = 7,32 desvio =0,52 vy tamafio de la muestra (n) = 25
Calculamos los limites: LI = 7,2 - 2,576 % 1,01 § raiz(25) v LS= 7,2 + 2,576 *1,01 { raiz(25). Resolviendo: LI = 6,78 y L5= 7,82"



